
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ηράκλειο    24 Μαρτίου 2026  
 

Τα λιμάνια και η ναυτική παράδοση των Ελλήνων στον αγώνα της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821. 

Η θάλασσα ως δρόμος ελευθερίας 

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου δεν αποτελεί μόνο υπενθύμιση της έναρξης της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821 αλλά και μια ευκαιρία να αναδειχθεί ο καθοριστικός ρόλος που 
διαδραμάτισε η θάλασσα και η ναυτική παράδοση των Ελλήνων στην εξέλιξη του αγώνα. 

Η ελληνική ναυτοσύνη, που αναπτύχθηκε μέσα από αιώνες εμπορίου και θαλάσσιων 
διαδρομών, μετατράπηκε το 1821 σε δύναμη αγώνα,  αποτελώντας έναν από τους 
σημαντικότερους πυλώνες της επανάστασης.    

Η  θάλασσα όχι μόνον  μπορούσε να γίνει δρόμος εμπορίου αλλά και πεδίο διεκδίκησης της 
ελευθερίας. Τα αγκυροβόλια των νησιών, μικρά και μεγάλα λιμάνια  της εποχής, έγιναν 
σημεία συγκέντρωσης ανθρώπων και ιδεών, χώροι ανεφοδιασμού και επικοινωνίας αλλά και 
πύλες μέσα από τις οποίες ο ελληνισμός διατήρησε τη σύνδεσή του με τον υπόλοιπο κόσμο. 
Από εκεί οργανώνονταν αποστολές, μεταφέρονταν εφόδια ώστε να κρατηθούν  ανοιχτές οι 
θαλάσσιες γραμμές που στήριξαν την επανάσταση συμβάλλοντας ουσιαστικά στη συνοχή και 
τη δυναμική του αγώνα. 

Σε δήλωσή του, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου κ. Μηνάς 
Παπαδάκης, ανέφερε: 

«Η ιστορία της Ελλάδας είναι άρρηκτα δεμένη με τη θάλασσα. Στην Επανάσταση του 1821, 
τα λιμάνια και τα πλοία έγιναν εργαλεία ελευθερίας και αντίστασης. Ήταν οι τόποι από 
όπου ξεκινούσαν πρωτοβουλίες, διακινούνταν εφόδια και κρατιόταν ζωντανή η ελπίδα 
της ανεξαρτησίας. Για εμάς που υπηρετούμε σήμερα έναν σύγχρονο λιμενικό οργανισμό, 
αυτή η ιστορική μνήμη αποτελεί πηγή ευθύνης αλλά και έμπνευσης. Για το λιμάνι του 
Ηρακλείου, η ιστορική αυτή μνήμη λειτουργεί ως υπενθύμιση ότι η σχέση της Ελλάδας με 
τη θάλασσα είναι στοιχείο ταυτότητας αλλά και κινητήρια δύναμη για το μέλλον.» 

 

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου τιμά την επέτειο της 25ης Μαρτίου αναγνωρίζοντας τη 
βαθιά σχέση της ελληνικής ιστορίας με τη θάλασσα και τη ναυτική παράδοση, στοιχεία που 
εξακολουθούν να διαμορφώνουν την ταυτότητα και την προοπτική της χώρας. 
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